CURRICULUM 
FORMATIVO - PROFESSIONALE 

Lorena Cesaretti 
nata a Pesaro il 17.06.1974 e residente in largo Umberto 1 n.°9 60020 Agugliano  (An).

Recapiti telefonici:            338/9718740 (cellulare).

Ambulatorio : 
presso Piscina Comunale di Ponterosso
CURRICULUM FORMATIVO
 diplomata all'Istituto Superiore IPSIA G. Benelli di Pesaro con votazione finale 60/60 nell'anno scolastico 1992/93.

 Diplomata Terapista della Riabilitazione presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università di Ancona, corso di scuola diretta a fini speciali con votazione finale 70/70 e lode nell'anno accademico 1995/96.

 Ha eseguito il tirocinio formativo nelle seguenti strutture ospedaliere della città di Ancona: 

o Ospedale Regionale di Torrette      

o Ospedale "Umberto I"

o Ospedale "Salesi"

o Ospedale Cardiologico "Lancisi"

o Istituto "Bignamini" (Falconara)

 nei reparti di Cinica Neurologica, Clinica Neurochirurgica, Clinica                               Ortopedica, Rianimazione Clinica, Clinica Ematologica, Clinica Oncologica, Clinica Nefrologica, Clinica Medica, Rieducazione Funzionale Terapia Fisica e Massoterapia, Recupero e Rieducazione Funzionale per paralisi ostetriche e delle scoliosi, Terapia Occupazionale, Psichiatria, Malattie Infettive, Rieducazione paralisi cerebrali infantili, Logopedia, Psicomotricità, UTIC,UTIP, Degenza pre e post operatoria di Cardiochirurgia, Riabilitazione Cardiologica ambulatoriale.

 Ha discusso la tesi in Riabilitazione Cardiologica con lavoro scientifico sperimentale su "Confronto tra diverse modalità di Test Ergospirometrico in Riabilitazione Cardiologica: Stepper vs Cicloergometro".

 Ha frequentato come ricercatrice il Servizio di Riabilitazione ambulatoriale dell'Osp. "Lancisi" di Ancona, dove svolgeva Rieducazione e Ricerca nel campo della Riabilitazione Cardiologica.

 Ha conseguito (12.06.97) il diploma al Corso di Linfodrenaggio Manuale tenuto dal Dott. C. Schuchhardt e dai Terapisti D. Klumbach e D Tomson sulla metodica Vodder-Foldi.

 Ha partecipato al corso di Bendaggio Dinamico ad Immobilizzazione Parziale tenuto dalla Lohmann Medical Italia (16 Novembre 1999-26 settembre 2000) .

 Ha partecipato al corso  di Rieducazione Funzionale in Acqua (Padova 11-12 novembre 2000).

 Ha conseguito il primo livello di formazione sul metodo “MEZIERES” tenuto da Maria Teresa De Santis docente esclusiva del Metodo Mezieres in Italia (Roma dal 8 al 16 aprile 2000 - dal 17 al 25 giugno 2000).

 Ha partecipato alle Giornate di Riabilitazione Ortopedica (Cagli (PU) il 22 – 23 settembre 2000).

 Ha partecipato al corso base nella metodica “KINESIO TAPING” (Perugia 24  febbraio 2001).
  Ha conseguito il secondo livello di formazione sul metodo “MEZIERES” tenuto da Maria Teresa De Santis docente esclusiva del Metodo Meziérès in Italia (Roma dal 23 giugno al 1° luglio 2001).

 Ha partecipato alla manifestazione “AQUATICS 2001” : ha seguito la parte congressuale nella sessione “aquaterapy” e al workshop “WATSU” (Roma 5-6-7-8 settembre 2001).

 Ha partecipato al corso di aggiornamento su “La spalla e il gomito” c/o Concordia Hospital  (Roma 20 ottobre 2001).

 Ha partecipato al 5° Corso Internazionale di Ortopedia Biomeccanica e Riabilitazione Sportiva (Assisi 7-8-9 dicembre 20001).

 Ha conseguito il primo livello di formazione in Riabilitazione in Acqua tenuto dal docente prof. Antonio Bortone  (Taranto novembre 2002).

 Ha partecipato al congresso “ Il Menisco Oggi”   (Loreto (AN)  luglio 2003 ).

 È iscritta , dal novembre 2003, alla Scuola di Terapia Manuale osteopatia di Albert Benichou (Tirrenia- Pisa) di cui frequenta il quarto.

 Ha conseguito il secondo livello di formazione in  Riabilitazione in Acqua tenuto dal docente prof. Antonio Bortone  (Taranto ottobre 2004).

 Ha partecipato  all’ottavo congresso Shoulder Tech sui temi Chirurgia e Riabilitazione della Spalla (Forlì dicembre 2004).

CURRICULIM PROFESSIONALE
Dal gennaio 1997 all'aprile 1999 ha prestato servizio presso il centro privato di FKT "Zenith" di Ancona.

Dal 26.11.97 al 26.2.98 ha prestato servizio presso la" Fondazione Pro Juventute Don Carlo Gnocchi -Centro Bignamini"di Falconara (AN).

Dall' 8.04.99 al 30.11.99 ha prestato servizio presso la Clinica di Riabilitazione "Sol et Salus" di Torre Pedrera di Rimini.

Dal 01.10.99  esercita la libera professionista presso lo studio sito ad Ancona presso la Piscina Comunale di Ponterosso.
Dal gennaio 2000 collabora come fisioterapista in acqua, con la WATER EXERCISE PROGRAM e con il prof. Piero Pigliapoco al servizio di riabilitazione in acqua, presso le piscine di Ancona, Osimo e Chiaravalle.
 Dal settembre 2002 collabora con l’associazione L.A.B. di Ancona, come docente nella formazione degli operatori socio assistenziali.
PUBBLICAZIONI

 R. Belardinelli, S. Balestra, L.Cesaretti, V. Scocco, A.Purcaro: "Confronto tra bassa e media intensità di esercizio fisico in pazienti con patologia cardiaca cronica. Implicazioni prognognostiche.” in EUROPEAN HEART JOURNAL: Journal of the European Society of Cardiology, agosto 1997, vol. 18, art. n. 2096.

 R. Belardinelli, S. Balestra, L.Cesaretti, A.Purcaro (Servizio di Cardiologia Riabilitativa, Azienda Ospedaliera "G.M. Lancisi", Ancona) “Effetti del training fisico moderato sulla mortalità e morbilità nello scompenso cardiaco cronico”, in GIORNALE ITALIANO DI CARDILOGIA, giugno 1998, vol. 28, Supplemento. 2, art. n. C281.

 R.Belardinelli, L.Cesaretti, S. Balestra, A.Purcaro (Lancisi Institute,Ancona Italy):"Clinical outcome after exercise training of low and moderate intensity in chronic heart failure”, in Supplement to Circulation JOURNAL OF THE AMERICAN HEART ASSOCIATION, Scientific Session Abstracts, October 1998, Vol. 98, n. 17, I-1 to I-1016, art. n. 4051.
            Ancona,  marzo 2007
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